

郸城县营商环境全省领先全市第一

本报讯 (记者 徐松 通讯员 张灿李玲) 10月12日,在省政府新闻办召开的新闻发布会上,省发改委党组成员、副主任史安宇发布了河南省2020年度营商环境评价结果总体情况。2020年周口市营商环境总得分位居全省第11名。其中,郸城县2020年营商环境评价在全市排名第一,全省104个县(市)排名第17位,处于领先地位。

企业投资、人才汇聚看什么?营商环境!良好的营商环境,能够更好地稳定市场预期,给予企业更多信心,不断吸引各类投资主体,推动经济高质量发展再上新台阶。今年初,河南通过公开招标的方式委托第三方机构启动了2020年度营商环境评价工作,将评价范围由17个省辖市、济源示范区,扩展到市级、县级全覆盖。其中,市级评价对象主要包括17个省辖市、济源示范区,县级评价对象包括全省

104个县(市)、54个市辖区(含郑东新区)、18个国家级功能区。

“服务、高效,是新时代优化营商环境的命门。我们要降低门槛、通力协作、尽锐出战、高效服务,以‘三大攻坚战’的力度去战斗,势必打造新时代豫东最优营商环境。”郸城县委书记李全林斩钉截铁地说。

在提升营商环境工作中,郸城县持续深化“放管服”改革,持续推进“三个一”(即只开一次会、只进一扇门、只跑一次腿)改革,出台“8章61条”实施意见,分工明确、精准施策,破解企业投资生产经营中的“堵点”“痛点”“难点”问题,加快打造市场化、法治化、国际化营商环境,增强企业发展信心和竞争力,推动郸城经济社会高质量发展。

营商环境无看客。郸城县集结所有职能部门进行了详细的责任分工。坚决破除各种“隐形门”,营造公平竞

争市场环境;提升外商投资便利化水平,营造开放便利的投资贸易环境;

持续提升审批服务质量,营造便捷高效的政务环境;进一步降低企业运营成本和税费负担,营造宽松有序的企业经营环境;加强产权保护,营造良好法治环境;加强和规范事中事后监管,营造良好市场秩序;畅通政企沟通渠道,构建“亲”“清”新型政商关系;强化责任担当,确保营商环境各项举措落地生效。针对社会资本市场准入条件、中小微企业融资、深化投资项目审批制度改革、清理各类行政许可等事项、开展减证便民行动等61个小项,制定了详细的服务规则和执行办法。

“我们公司从决定到郸城投资到企业建成投产,只用了5个月时间,一切手续有专人跟踪帮办。”郸城县兆亿伞业是该县重点招商引资项目,兆亿伞业总经理张平说起企业在郸城注册、

征地、建厂、投产等一系列活动,感慨不已。

郸城县委副书记、常务副县长、县优化营商环境工作领导小组副组长兼办公室主任宋一兵告诉记者,该县坚持“项目为王”,专门为重大投资项目企业提供“一个项目、一亾人员、一套表格、代办到底”的工作机制。坚持“能合尽合、能少则少,能快则快、能免尽免”原则,实现了办理流程最优、提交材料最少、服务速度最快、办事成本最低的目标。同时,郸城县全面公开行政审批事项,实现办事全过程公开透明、可追溯、可核查,让服务对象找得到、看得懂、办得快,可监督。

“我县四个班子带头成立四大‘超级服务团’,针对规模以上企业和重点商会设立一对一服务专员,着力打造审批事项最少、办事效率最高、投资环境最优、企业获得感最强的营商环境。”郸城县县长董鸿说。(21)

文明周口 美美与共



交警文明执法 守护安全出行

交通是一座城市的脉络,直接影响着市民的生活质量。自全市文明城市创建工作开展以来,为给广大市民营造安全有序、畅通无阻的道路交通环境,市公安局抽调各县市区精兵强将上路进行文明执法,在分包路段人流量密集处及学校附近,指挥广大市民在上下班高峰时期有序疏散,为学生保驾护航。图为10月15日,郸城县交警大队铁骑中队执勤交警在文昌小学附近冒雨护送学生过马路。

记者 王丹

游园标语强引导 文明新风扑面来

本报讯(见习记者 何晴文/图)垂柳浓密、野菊夺目、林荫弯道干净整洁、廊架座椅舒适卫生、市民锻炼方式多种多样,这是记者10月15日在周口人民公园绕园一周后的感受。爱好演奏萨克斯的孔大爷,每天早上都会来到公园练习,“你看咱这公园,环境卫生方面越来越好,人们的精神面貌比以前也更积极了,来跳舞的、唱歌的、吹奏乐器的人多了,像练太极的、练气功的都比原来多得多。”

为营造安全、文明、健康、和谐、有序的游园环境,周口人民公园正进一步加强文明游园宣传引导工作。在园区,写有“禁止吸烟”“绿色牵动你我他、园林绿化靠大家”“讲文明话、办文明事、做文明人、创文明城”等文明

游园宣传引导语随处可见。周口市园林管理处工作人员说:“游客正在游玩时,抬头看到标识牌会起到一个提示作用,时间长了就会产生潜移默化、深入人心的效果。”

据了解,园内工作人员每日都会定时进行游园巡视,对于园内践踏草坪、攀折花木、吸烟、广场舞队音响音量过大等不文明行为,做到及时劝导、正确引导;巡察人工湖周边安全;定期对绿化带、园林绿植等修剪、施肥、喷药,全力做好文明游园各项工作。

周口人民公园还开设有志愿服务站,不仅为游客指路引导,而且还提供失物招领、紧急药箱、手机充电、免费针线包、免费饮水、充气等志愿服务。(15)



周口人民公园工作人员定时清扫垃圾。

图说
我们的
价值观

共产党好 百姓乐



广东龙门 梁彩欢作

我市举办2021年世界粮食日宣传活动

本报讯(记者 李莉 通讯员 鲁中行) 10月16日是第41个世界粮食日。当天,由周口市粮食和物资储备局牵头主办的“周口市2021年世界粮食日”宣传活动在市五一文化广场举行。

活动以“行动造就未来。更好生产、更好营养、更好环境、更好生活”为主题,全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,深入实施国家粮食安全战略和乡村振兴战略,加强粮食安全宣传教育,引导广大市民自觉培养爱粮节粮、合理膳食的良好生活习惯,积极营造厉行节约、反对浪费的优良作风,自觉参与厉行节约、反对浪费行动。

“周口是全省产粮大市,做好爱粮节粮减损工作,保障全市粮食安全意义重大,既要从粮食生产、流通、加工等全过程落实,还要从个人、家庭、单位等全社会抓起,倡导全体粮食生产者、经营者、消费者切实增强爱粮节粮意识,以实际行动助力粮食安全。”市粮食和物资储备局局长张冀飞在现场接受记者采访时说。(38)

纪委帮俺脱贫

本报讯(记者 付永奇 通讯员 郭相永)“我这儿现在种植有50亩白菜,35亩有机花菜,有6个蔬菜大棚,亩均收入近万元。”昨日,在新建农业种植合作社蔬菜大棚里,郭新建边指导工人除草、松土、施肥,边对记者说。

郭新建,今年46岁,是商水县白寺镇白寺村人,曾是建档立卡贫困户,后在镇纪委的帮助下,建起拥有100多亩土地的新建种植专业合作社,成为全镇致富带头人。

走进育苗大棚,只见一畦畦芹菜、油麦菜、黄瓜等蔬菜苗子像列队的士兵一样整齐排列,布满育苗大棚。郭新建叮嘱工人,为了保证蔬菜的品质和品相,一定要把控好蔬菜育苗关。

郭新建穿着朴素,皮肤黝黑,是典型的庄稼汉。由于家里有老人需要照料,他没办法出远门务工,就在几亩地里面朝黄土背朝天地艰辛劳作。爱动脑筋的他,发现大多数农户存在土地利用率低、耕作方式落后、种植结构单一等问题,往往忙活一年手里却剩不下多少钱。于是他萌生了承包土地集中种植的想法。

想法很丰满,实现很骨感。缺资金、缺技术、土地流转难等问题困扰着郭新建。白寺镇纪委书记赵国永得知情况后,帮助郭新建贷款20万元,多次组织召开村干部和群众代表会,为郭新建流转土地100余亩,并聘请2名农业专家负责技术指导。2018

俺带村民致富

年,郭新建开始搞种植,从种植西瓜到种植反季节蔬菜,合作社地产业布局越来越精细,种植的范围也越来越广。如今,合作社种植有长茄、杭椒、生菜、黄瓜等16种蔬菜,种植露天蔬菜80亩,2020年的收入达20多万元。

一人富不算富。郭新建积极参与脱贫攻坚工作,吸纳周边缺技术的贫困户和有劳动能力的贫困人员到合作社务工。目前,白寺村、郭洼村的25名村民在合作社固定就业,成为全镇致富带头人。

走进育苗大棚,只见一畦畦芹菜、油麦菜、黄瓜等蔬菜苗子像列队的士兵一样整齐排列,布满育苗大棚。郭新建叮嘱工人,为了保证蔬菜的品质和品相,一定要把控好蔬菜育苗关。

郭新建穿着朴素,皮肤黝黑,是典型的庄稼汉。由于家里有老人需要照料,他没办法出远门务工,就在几亩地里面朝黄土背朝天地艰辛劳作。爱动脑筋的他,发现大多数农户存在土地利用率低、耕作方式落后、种植结构单一等问题,往往忙活一年手里却剩不下多少钱。于是他萌生了承包土地集中种植的想法。

想法很丰满,实现很骨感。缺资金、缺技术、土地流转难等问题困扰着郭新建。白寺镇纪委书记赵国永得知情况后,帮助郭新建贷款20万元,多次组织召开村干部和群众代表会,为郭新建流转土地100余亩,并聘请2名农业专家负责技术指导。2018

感好恩 教好子 务好本

——记“省文明家庭”郭云堂家庭

记者 宋馨

“感好恩、教好子、务好本”是郭家家训。78岁的退休教师郭云堂,积极恪守家训,引导全家积极努力,乐于助人,受到乡亲们的称赞和社会各界的好评。

郭云堂兄弟四人,排行老大。1959年父亲去世时,他才17岁,小弟弟才6岁,一家人怎么活下去都是问题。他和母亲一起带领全家奋力拼搏,努力践行郭氏家训,发展到今天50多口人,大学毕业的就有30人,分布在广州、南京、临汾、武汉、沈丘等地。郭云堂不识字的母亲为孩子们立下了“只要饿不死,就要好好上学”的规矩,要求子孙们好好读书。郭云堂组织家庭成员成立了“孟母助学基金会”,创办了“四儿”(即孤

儿、单亲儿、残疾儿、特困儿)救助学校——沈丘县付井镇东方学校,坚持救助贫困孩子,资助贫困学生,帮扶贫困家庭。郭云堂家庭坚持每年举行“新年恳谈会”会上,各人都要对照家训、反思自我,研讨榜样,完善自我,互帮互学、务本兴家。先后编写了《郭氏捧族家谱》《郭氏三铭》,出版了青少年教育丛书《论孝道》《论家道》等。在脱贫攻坚和抗疫期间,累计捐款10万元以上,其中救助白血病患者王亚琦资金达5000元。郭云堂家庭先后荣获“全国最美家庭”“河南最美家庭”“河南省文明家庭”“河南五好文明家庭”称号,他本人也被评为“河南传承好家风的好爸好妈”。

幸福人家

富强 民主
文明 和谐
公正 法治
自由 平等
诚信 友善
爱国 敬业